

Západočeská univerzita v Plzni

Fakulta právnická

Katedra trestního práva

Praha 18. dubna 2013

### **P o s u d e k**

**vedoucího práce na diplomovou práci Davida ROUSKA na téma Oprávněné použití zbraně**

Předmětná diplomová práce je zpracována na aktuální problematiku, která je nejen v nauce, ale též v praxi, zejména příslušníků ozbrojených sil a sborů, častým předmětem diskusí.

Diplomová práce prošla kontrolou plagiátorství kvalifikačních prací ve smyslu pokynu děkana č. 18 D/2011 ze dne 3. 6. 2011 a ve smyslu čl. 3 s ohledem na zjištěný výsledek není třeba ověřovat originalnost práce.

Zpracovaná problematika je v souladu se zadáním diplomového úkolu. Po charakteristice některých okolností vylučujících protiprávnost, ve kterých zejména použití zbraně přichází v úvahu, autor rozpracovává použití zbraně podle jednotlivých právních předpisů. V této části práce mohl autor podrobněji rozpracovat pojem protiprávnosti, na jehož místo v systému trestného činu není jednotných názorů. To však nepovažuji za nedostatek práce. Autor okolnosti vylučující protiprávnost označuje (v souladu s některou odbornou literaturou) jako negativní znaky skutkové podstaty trestného činu. Nutno však dodat, že pro účel této diplomové práce je problematika nutné obrany a krajní nouze v podstatě dostatečně charakterizována. U problematiky nutné obrany

však mohl autor věnovat větší pozornost jednotlivým jejím znakům, které jsou pouze obecně vyjádřeny a v praktické aplikaci mnohdy činí problémy.

Těžiště práce je v části IV. nazvané „Oprávněné použití zbraně podle jednotlivých předpisů“. Z hlediska účelu této práce autor předmětnou problematiku dostatečně rozpracovává. Prokazuje, že otázkám použití zbraně vcelku rozumí. Oceňuji snahu autora o zaujetí vlastního stanoviska a rovněž o přiměřenou praktickou aplikaci. Práci doplňuje o vhodné praktické příklady. Zajímavé názory, s kterými lze v podstatě souhlasit, autor rovněž uvádí pokud jde o použití nástražných zařízení.

Autor při zpracování diplomové práce pracoval samostatně a v ostatečně míře využil odbornou literaturu. Dochází k diskutabilnímu názoru, že úprava použití zbraně v právních předpisech je dostatečná.

Otázky pro obhajobu diplomové práce:

- 1) Vysvětlete znak nutné obrany „způsob útoku“, event. zvažte, zda by z hlediska de lege ferenda neměl být přesněji vyjádřen.
- 2) Vysvětlete znak „nebezpečný pachatel“ z hlediska oprávněného použití zbraně příslušníky Policie ČR.

Mám za to, že předmětná diplomová práce byla zpracována v souladu s jejím zadáním a splňuje podmínky kladené na tento druh prací.

Souhlasím s její obhajobou.

Práci hodnotím známkou „výborně“.

Vedoucí diplomové práce: doc. JUDr. František Novotný, CSc.

